

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1801

PER

RUFINO OANO DE RUEDA

Redacción telegráfica: ADELANTADO

Dirigida a casa: SAN AGUSTIN 7

FELIX CUESTA
FABRICA DE LIQVRES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FIJOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Actualidad extranjera

La madeja se enreda

Mientras se reúnen o no los ministros aliados en nueva conferencia para el arreglo de las cuestiones de Oriente y de la alta Silesia, van enmarañándose cada vez más ambos asuntos, en términos que pueden hacer temer que cuando llegue el remedio no haya sujeto a quien aplicarlo, y sólo quede el recurso de recordar aquello de «al asno muerto la cebada al rabo».

El primero de dichos problemas o sea el de Oriente, sigue confiado a la suerte de las armas entre griegos y turcos, que continúan atribuyéndose, respectivamente, la victoria en cuantos combates traban con sus contrarios. Los últimos despachos dan la ventaja a los griegos, que han logrado ocupar la línea Jem-Chir y la ciudad de Kutais, abandonada en su retirada por los turcos kemalistas. El jefe de éstos, Mustafa Kemal, ha salido precipitadamente de Angora para ponerse al frente de sus huestes, y por su parte lo propio ha hecho el rey Jorge de Grecia, respecto de las suyas.

Todo esto indica que la guerra greco-turca va a entrar en un periodo de gran actividad, y que quizás arrastre naciones orientales a la contienda, pues ya se dice que el Gobierno ruso

de los soviets ha decretado una movilización general de su ejército con el objeto de atacar a las tres nuevas repúblicas de Estonia y Lituania y de prestar apoyo a los kemalistas en su lucha con los griegos, con lo cual no hay que decir lo que tardaría en encenderse de nuevo la tea de la discordia en todo el Oriente europeo, donde ya han comenzado a curarse en salud Rumania y Sudeslavia, pactando una alianza defensiva para el caso de que fuera atacado uno de dichos Estados.

Tampoco son nada satisfactorias para la causa de la paz universal las noticias de la Alta Silesia, donde después de una brevísima tregua, vuelven a agitarse las pasiones, a causa, sin duda alguna, de la tardanza de los aliados en resolver el pleito de posesión de dichos territorios, existente entre polacos y alemanes. Para contentar a unos y a otros, tal es al menos la razón dada por el Gobierno francés, ha propuesto éste el envío de más tropas aliadas; por el Gabinete inglés no parece dispuesto a autorizar ese aumento de fuerzas.

Después de esto, a nadie extrañará la tardanza en reunirse de los primeros ministros aliados para el arreglo de las cuestiones internacionales que han tomado a su cargo. Antes de eso necesitan arreglar las que aquellos dividen, y eso, a juzgar por las muestras, va para largo.

PETRUS

Escuela Normal de Maestras de Segovia

Las alumnas que hayan hecho sus estudios extracurricularmente y deseen darle validez académica en la próxima convocatoria extraordinaria, pueden solicitarlo durante los días hábiles de todo el mes de Agosto próximo y de once a doce de la mañana en la Secretaría de esta Escuela, para lo cual presentarán una instancia a la señora directora acompañada de la cédula personal.

Las aspirantes a ingreso en la carrera del Magisterio, lo solicitarán también mediante instancia que irá acompañada de la documentación precisa.

Las alumnas que deseen cursar oficialmente sus estudios en el curso de 1921-1922, pueden verificar sus inscripciones durante todo el mes de Septiembre próximo, en las horas ya dichas, debiendo satisfacer el primer plazo de matrícula que consiste en 12 50 pesetas en papel de pagos al Estado y dos timbres móviles.

Las alumnas que deseen examinarse del primer curso por enseñanza no oficial, deben tener quince años cumplidos, y las aspirantes a ingreso catorce; éstas pueden solicitar examen desde el primero de Agosto hasta la víspera de comenzar los ejercicios.

La hora viril

Por lo que tiene de patriótico y por el acierto con que en él se recoge el sentir del pueblo español, transcribimos este hermosísimo artículo de Armando Guerra:

«Españoles! Antes que militar soy español, y como español voy a hablaros. ¡Maldito yo cien veces si el espíritu de clase, en esta ocasión solemne, manase de mi pluma! Hablo a los nietos del Cid; a los que en Roroi supieron hacer murallas de sus pechos; a las mujeres sucesoras de aquellas majas de acero; a los descendientes de los que, temerarios, supieron descubrir un nuevo mundo; a los que, hojeando las páginas de la Historia, saben

que España, mil veces victoriosa y cien veces vencida, hasta cuando cayó abrumada al peso de sus desdichas, supo caer con dignidad, despertando el respeto de sus enemigos. En las horas de dolor en cuando se conoce el temple de alma y la virilidad de los pueblos.

Y yo bien sé que el alma de la raza no ha cambiado, porque ayer he visto a una madre española (1), que, después de rezar como cristiana por su hijo, muerto en los campos africanos, con la mirada serena y sin temblor en su habla, dijo, mirando al cielo: «¡Ha muerto por España!»

«Españoles! Hay algo que vale más que la vida, y ese algo es el honor... Si alguien, rasegándose las vestiduras, con plañidero acento quisiera turbar vuestro ánimo y encogerlo y haceros perder vuestro recio temple, acordaos que vuestra prudencia en la pasada gran guerra se interpretó por algunos como cobardía; que hijos tienen sus ojos en los nuestros los pueblos que perdieron millones de hombres virilmente; y que si nos vieran hacer siquiera un gesto rindiendo con nuestro pasado, entre burlas y carcajadas, el honor de España quedaría para siempre clavado en la picota del ridículo... «¿Lo veis como lo que llamaron prudencia era cobardía?», escucharíamos por doquier; y si un día cruzáramos las fronteras, nosotros, que con orgullo pudimos decir siempre que éramos españoles, tendríamos acaso que negar nuestra Patria. ¡Oh, no! Yo bien sé que esto no ocurrirá. Los ecos de entusiasmo que llegan de muchas poblaciones me hacen pensar que la ira y no el dolor es la que se despertará en los españoles pechos al apurar hasta las heces el cáliz de amargura de nuestra derrota... En la guerra no son fusiles ni cañones los que en último extremo vencen; es el factor moral.

Es preciso que contra lo que pensaba Abd-el-Krin, vean los africanos que España entera está detrás de nuestros soldados, con lo que facilitaremos su avance; es preciso que los que nos creen incapaces de dominar la zona que se nos entregó como desperdicio de festín, sepan que España podrá ser perezosa y aun dormirse a veces sobre sus laureles, pero que hoy, como ayer, ni teme verter su sangre ni aguanta ofensas de nadie.

Y vosotros, los humildes, el nervio de la raza, los que un día, con razón, protestásteis de que érais los que hacíais la Historia, mientras que los ricos cómodamente la leían, notad que a vuestro lado van a combatir los hijos de los poderosos, los soldados de cuota, dispuestos a

(1) Doña Julia Zappino, madre del capitán fallecido el día 17 en Annal, don Carlos Zappino.

compartir con vosotros vuestros dolores y vuestras glorias, y a partir su pan con el vuestro, y a demostraros que todos somos españoles, que todos somos hermanos, que todos nos debemos a España.

¿Tendríais en esta ocasión razón para protestar?

Y si se os incitase por alguien a la rebeldía, recordad lo que ha ocurrido y ocurre en Rusia. El hambre y los sufrimientos de esta nación, hechos que ya nadie niega, son más elocuentes que cuanto yo pudiera decirlos. Amando a España y sirviéndola servís vuestra propia causa. Y no hay en esta ocasión sino servirlos, poniendo en ella alma y vida.

¡He de repetir lo que las notas oficiales dicen, siendo así que no me sería dado añadir ni un comentario!... ¿Para qué? Ya llegará el tiempo de hablar. Hoy sólo debemos todos pensar en agraparnos alrededor de la prestigiosa figura del general Berenguer, pensando en que si nuestro apoyo no le falta, si se siente asistido, no ya de los hombres y fusiles que se le envían, sino de la opinión de España entera, no han de tardar en saber los rifeños que si hidalgos o inocentes les dejamos las armas con las que habían de herirnos después, no se nos hieren ni se nos ofende impusamente. ¡Ojo por ojo! ¡Diente por diente! ¡Es la guerra!

Pensando en que tanto más corta será ésta cuando mayor sea el esfuerzo que ahora hagamos, despidamos a nuestros soldados demostrando que todos sentimos por igual la afrenta que se nos ha hecho, y a la par que elevaremos la moral de nuestras tropas, rebajaremos la de nuestros enemigos y allanaremos el camino de la victoria.

¡Españoles! ¡Ha sonado la hora viril!... ¡Mujeres españolas! ¡Limitad esa madre que reza y llora acoso en su soledad, pero que sabe tener mirada de acero en sus ojos, esperando que otros españoles vengnan la muerte de aquel hijo a quien verá como todas las madres ven siempre a los suyos: pequetito, de bucles de oro, de manecitas rosadas... ¡Ha muerto? ¡Qué importa! ¡Vive España! Y hay que vengar a los muertos por que España viva.

ARMANDO GUERRA

Oficiales de Gobernación

Ampliación de plazas

La Gaceta publica una Real orden del ministerio de la Gobernación dispnando que se amplíe el número de plazas de oficiales terceros a proveer en el de 167 aprobados sin ella, los cuales quedan como oficiales alumnos supernumerarios, para ingresar en la Escuela la al término del curso de los que actualmente se encuentran en la misma.

Implantación del retiro obligatorio

El ministro del Trabajo comunica a Prensa un avance de información, limitándose a indicar lo más importante, por el gran número de telegramas que van llegando de toda España al Ministerio y al Instituto Nacional de Previsión dando cuenta de la eficacia de la obra.

El bando comunicando instrucciones precisas fué fijado el domingo en todas las ciudades y pueblos; merecieron los gobernadores civiles y alcaldes un cumplido elogio por su patriótica solicitud; quedó ya arraigado este ensayo de publicación excepcional de legislación social.

La obra de organización territorial puede considerarse dominada, pues se completa la meritoria acción central del Instituto Nacional de Previsión y la extensa red de la Caja Postal de Ahorros con la constitución de las Cajas regionales correspondientes.

Están funcionando las Cajas colaboradoras existentes de Guipúzcoa, Cata-

uña y Vizcaya y las recientemente aprobadas de Aragón, Galicia, Asturias y Santander.

Recíbense numerosos telegramas manifestando la activa labor que están realizando las organizaciones obreras para facilitar el exacto cumplimiento de la ley, entre ellas, la Casa del Pueblo de Cáceres, todas las federaciones agrarias católicas de Levante, las de diversos oficios de la villa extremeña de Hervás, la Federación de Cooperativas de Valencia y el Sindicato agrícola de Graus.

MEDINA DEL CAMPO

Sangriento suceso

Un hombre hiero gravemente a su amante e intenta suicidarse

Medina del Campo, 25.—Esta mañana, a las seis, ha ocurrido en esta ciudad, en la posada llamada de la Rinconada, un sangriento suceso, que está siendo muy comentado.

Los protagonistas son: Laureano Fernández Andrés, de cincuenta y nueve años, viudo, herrador, vecino de Zamora, y Cándida Rivera Bailesteros, de cuarenta y cinco años, del barrio de San Lázaro, en la misma capital.

Ambos vivieron maritalmente algún tiempo.

Laureano llegó hace dos días, averiguando que su amante estaba prestando servicio en la posada.

Pidió habitación y se hospedó allí. Ya de madrugada, Laureano esperaba detrás de la puerta de la habitación a que Cándida subiera para hacer la limpieza.

En cuanto la desgraciada mujer abrió la puerta, se abalanzó sobre ella Laureano, esgrimiendo un enorme cuchillo, con el que la infirió hasta ocho cuchilladas en diferentes partes del cuerpo.

Creyéndola muerta, Laureano volvió sobre sí el arma, e intentó suicidarse, infiriéndose con el mismo cuchillo una tremenda herida en la tráquea.

A los gritos de auxilio acudieron los de la posada y algunas otras personas, que trasladaron a los heridos a la clínica de la Cruz Roja, donde el doctor don Federico Velasco les practicó la primera cura, siendo después trasladados en gravísimo estado al hospital de Simón Ruiz.

El Juzgado apenas pudo tomar declaración a los heridos, por el estado en que se hallaban.

El capellán del Hospital les admitió los últimos Sacramentos.

La identificación de ambos sujetos se hizo por los documentos que llevan en los bolsillos.—C.

Mercados de trigos

El negocio de trigos está en el estado de calma y flojedad, propio de esta época en que todo el mundo espera el resultado de la cosecha que tanta influencia ejerce en la marcha que han de seguir los mercados.

Nuestro mercado no puede sustraerse a esta situación y se encuentra completamente estancado, siendo abundante la oferta y escasa la demanda.

Se ofrece trigo por partidas a 79 y 80 reales, fanega.

En el detal se registran muy pocas entradas, oscilando las cotizaciones entre 76 50 y 78 reales, las 94 libras.

En el mercado de Barcelona, han sido más abundantes las ofertas de trigos nacionales, vendiéndose trigos a 48 y 46 pesetas los 100 kilos.

En los demás mercados rigen los precios siguientes:

Palencia a 75 reales fanega, León a 67, Burgos alaga a 92 y rojo y mocho a 73, Medina del Campo a 78 y 79, Pradolenguero a 73 y 80, Ierma a 75, Rioseco a 77 y 78, Alcañices a 71, Benavente a 79, Vitigudino a 75, Salas de los Infantes a 70 y 74, Santa María de Nieva a 84, Piedrahita a 80 y 84, Villalpando a 75 y Aranda de Duero a 74 y 75.

EN SAN RAFAEL

Accidente del trabajo

El día 21 del actual ocurrió en San Rafael, en el depósito de aguas que se está construyendo, un accidente que pudo tener fatales consecuencias.

A las once de la mañana próximamente, cuando los obreros se encontraban trabajando, rompióse uno de los maderos que sostenían el andamaje, viniéndose éste abajo con gran estrépido y resultando herido en la pierna izquierda el obrero Rogelio Blanco, y otros con ligeros contusiones.

Asociación de maestros del partido de Segovia

En la Junta celebrada por esta Asociación el día 21 del actual se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. Se procedió a renovar la Junta directiva, después de leer un afectuoso saludo de despedida del hasta ese día, presidente que por traslado voluntario a Torrox (Malaga) deja de pertenecer a esta Asociación.

Fueron nombrados los señores siguientes: presidente, don Alejandro Carretero, vicepresidente, don Mercedes Casero (reelegido); tesorero, don Ramigio Martín (reelegido); secretario, don Gabriel Ramos; vicesecretario, don Fernando Mónico; vocales, don David Cristóbal, don Santiago Jimeno, don Julio B. Gutiérrez (reelegido) y doña Asunción Quinzanos, dándose un voto de gracias a la anterior Junta directiva por lo acertado de su gestión.

Segundo. La ponencia formada por la señorita Pérez de Paz, señora Casero y el señor Monje, dio cuenta del estudio hecho en el Regimiento de Asociación y modificaciones que en el mismo debían introducirse; este estudio y las modificaciones fueron aprobadas por unanimidad acordándose que después de cumplir los preceptos reglamentarios se impusiera el Reglamento modificado y se reparta entre todos los socios.

Tercero. Por el señor tesorero se dió cuenta del estado económico de la Asociación viéndose que la situación de la misma no puede ser más próspera, pues después de cubiertas todas las atenciones se dispone de una aceptable cantidad.

DETALLES DE LOS SUCESOS DE MARRUECOS

De Madrid a Melilla en aeroplano.—Información interesante

El redactor de El Liberal, señor Espinosa, ha efectuado un «raid» en aeroplano a Melilla, para conocer sobre el terreno la situación de aquella plaza y la importancia de los sucesos allí desarrollados.

El señor Espinosa trae datos interesantes de su excursión, que no

serán conocidos en estos momentos, porque la censura impide su publicación.

Cojiámos a continuación algunas noticias de dicho colega:

Una carta de Silvestro

Este, se había dado cuenta exacta de que la situación era insostenible, no solamente en aquella posición, donde él acampaba con cinco mil hombres, sino en el resto del territo-

rio que había sido confiado a su mando, y escribió una carta dirigida al general Berenguer, en la que le decía textualmente, «que todo había terminado».

La muerte de los jefes

Inmediatamente dió orden de evacuar la posición Annual haciendo salir el primero a su hijo el teniente Fernández Silvestre que formaba parte de la columna. Una vez sólo

con el Estado Mayor y con los ayu- dantes dió instrucciones de rapidísi- mas sobre la forma en que había de llevarse a cabo el repliegue sobre las posiciones de segunda línea.

Seguidamente ordenó a sus ayu- dantes y al Estado Mayor que abandonaran también la posición, hacién- dolo el coronel Morales, que fué muerto de dos balazos en el pecho en el momento en que traspasaba el parapeto. Al lado del general murie- ron sus ayudantes, señores Hernán- dez y Manera, que se negaron a obe- decer la orden de retirada.

El coronel del regimiento de Alcán- tara, señor Manella, murió también atra vesado por varios balazos. Su ca- dáver no se ha recogido.

La muerte de Fernández Sil- vestre

Cuanto se dice del suicidio del ge- neral Fernández Silvestre es absolu- tamente hipotético.

Las últimas noticias que se tiene en Melilla del desgraciado general son las siguientes:

Fernández Silvestre cayó herido al mismo tiempo que eran muertos sus ayudantes y el coronel Manella, sin que se pueda asegnar si la lesión te- nía mucha o poca importancia.

A partir de este momento, solo se sabe que los moros irrumpieron en la posición apoderándose del general, que no sabemos si se suicidó al ver la llegada del enemigo, o fué remata- do por éste. Desde luego se puede desear la posibilidad de que fuera hecho prisionero; el general se mató o fué muerto por el enemigo.

Postulones defendidas

Ayer no se sabía nada del general Navarro ni de sus tropas, ignorándo- se la suerte que hayan podido correr, aunque se espera que el barón podrá resistir el tiempo necesario para que le auxilien refuerzos de Melilla.

Noticias muy confusas, llegadas a Melilla, hacen creer que algunas po- siciones se han mantenido firmes ante los ataques del enemigo.

Abd-el Krim no ha muerto

Abd-el Krim, el jefe de harka de los Beni-Urnaguel, a quien han dado por muerto las informaciones de al- gunos diarios, no ha caído, como ellos aseguraban, en el combate del viernes.

Murió, sí, un sobrino suyo llamado también Abd el Krim.

En Melilla

Una nota del alto comisario
Melilla.—El alto comisario, al reci- bir a los periodistas, les facilitó una nota detallada de las fuerzas que se pondrán en Melilla en brevísimo pla- zo, y que son las siguientes:

Un batallón del regimiento de la Corona, dos banderas de los Tercios Extranjeros, con ametralladoras; dos tabores de fuerzas de Regulares de Ceuta, con ametralladoras; un ba- tallón del regimiento de Extremadu- ra, con ametralladoras; otro de Pa- vía, con ametralladoras; un batallón de los regimientos de la Reina, de Córdoba, de Castilla, de Sevilla, de Granada, de Tetuán, de España y de Olumba y cinco batallones de otros regimientos; ocho baterías de montaña y seis baterías ligeras, dos regimientos de Húsares, una sección de montaña del Parque móvil, cuatro compañías de Zapadores, una com- pañía de Telégrafos, 40 camiones, siete compañías de montaña de In- tendencia, cuatro ambulancias de montaña, seis ambulancias de auto- móviles y un barco hospital.

En los puestos avanzados

Se conocen noticias sobre la eva- cuación de las posiciones de Sidi- Dris y Afrau. La guarnición de esta última se salvó casi completamente; la de Sidi-Dris tuvo muchas bajas al hacer la evacuación e intentar tomar os botes del cruceo de guerra.

Se han recibido informes del po- blado de Zeluán comunicando que las fuerzas de guarnición en aquella alcazaba, así como las encargadas de custodiar el aeródromo donde se guardan los aparatos de la escuadri- lla de aviación, se defienden heroica- mente. Las fuerzas que ocupaban el campamento de Monte Arruit tam- bién, según noticias llegadas a la plaza, se defienden con valentía.

La posición de Samma ha tenido que ser evacuada por los europeos.

Las tropas que han abandonado Samma se han dirigido por la carre- tera de Beni Sicar, y han sido cariño- samente recibidas por los elementos indígenas, los cuales han felicitado mulos para transportar los heridos que llevaba la columna.

Las últimas impresiones en esta plaza, a esta hora, son optimistas.

Excursión al Gurugú

Ayer realizaron una excursión mi- litar a las faldas del Gurugú dos co- lumnas de fuerzas europeas, legionar- ios y regulares indígenas de Tetuán, mandadas por el general Sanjurjo y el coronel Riquelme.

El general Sanjurjo estableció una posición frente al Atalayón.

Recibiendo a las fuerzas

Continúan llegando a esta plaza fuerzas de Infantería y Artillería, a las que se dispensa un recibimiento entusiasta.

La defensa de Nador

Se elogia grandemente la valerosa defensa que del poblado de Nador está haciendo la Guardia civil allí destacada, y que manda el teniente Fresno.

Se han enviado refuerzos, que ase- guran la tranquilidad en aquella zona.

Noticias oficiales

El alto comisario da noticias optimistas.—Las columnas que luchan en las avanzadas

A las seis de la tarde de ayer faci- litaron en el ministerio de la Guerra una nota que decía:

«Como continuación a la conferen- cia de esta mañana, el alto comisario, a las tres y quince, comunica al mi- nistro de la Guerra, que la situación, por lo que se refiere a la plaza, ha mejorado extraordinariamente des- pués de las ocupaciones realizadas ayer y de haberse ocupado hoy Sidi Hamed el Hach y el Atalayón, llegan- do los «autos» y el tren hasta el mis- mo collado, sin que haya ocurrido novedad, asegurándose así todo el valle que rodea a Melilla.

El alto comisario prepara por ac- ción política nueva extensión de es- tas zonas hasta Nador y Zeluán. Ha- ce notar el alto comisario el servicio admirable que está prestando el Ter- cio Extranjero, con lo cual, y gracias al resultado conseguido con el envío de refuerzos de la Península, es ab- soluta la tranquilidad de la Plaza.

En cuanto a lo demás, las dotes de organización y de prudencia del alto comisario le harán ir proveyendo a lo conveniente.

Se tienen noticias directas de los que se sostienen en Zeluán y Nador, concibiéndose esperanzas en cuanto a la columna del general Navarro, sin poder precisar nada concreto. En cuanto a la columna del coronel Araujo, tampoco puede darse mayor información.

Esta madrugada, según comunica el comandante del «Princesa de As- turias», fué desalojada la posición de Sidi-Dris, habiéndola evacuado en gran parte la guarnición con su jefe, salvados por el cañonero «Laya».

Según palabras textuales del alto comisario, «la Marina se ha excedido en el cumplimiento de su deber para efectuar la evacuación, sufriendo sen- sibles pérdidas. Con algunos episo- dios de los hasta ahora conocidos pueden estar orgullosos el Rey y la patria». También comunica que, según telegramas, desde el «Princesa» se han salvado tres oficiales y unos cien soldados, de guarnición en Afrau. Se desconoce el número de los que hay a bordo del «Laura» y del «Laya».

El general Sanjurjo participa que está en comunicación telefónica con las fuerzas que resisten en Nador, que continúan animadas del mejor espíritu, pese a las penalidades que sufren. Conocedor Su Majestad de todos estos hechos, tan honrosos y brillantes, de las fuerzas del Ejército y de la Armada, las ha felicitado muy expresivamente, enviando también su salud de aliento, de esperanza y de gratitud nacional a los que tan heroicamente saben resistir».

Un telegrama en el Gobierno civil

Del ministerio de la Gobernación han enviado al Gobierno civil el si- guiente telegrama que hace referen- cia a los sucesos de Marruecos:

«En la conferencia de esta noche, la única parte relativa a noticias de la situación de Melilla, se ha limitado a haberse terminado sin novedad la fortificación de Atalayón y las otras posiciones citadas en la nota de por la tarde de ayer.

También manifiesta el alto comisa- rio que se ha entablado la iniciación de conferencias para evitar ocupa- ción de Nador.

Han llegado barcos de guerra con- duciendo a los evacuados de Sidi- Dris y Afrau de lo que dará cuenta en telegrama oportuno.

El alto comisario ha recibido una carta del coronel Araujo, el cual se encuentra con once oficiales en casa del Kaid de Beni Said Kardui Amar, y se anuncia la presentación de nú- cleos procedentes de aquella línea de posiciones.

Consejo de ministros

La cuestión internacional
Ayer se celebró Consejo de minis- tros, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«Con ocasión de su resumen sobre la situación internacional, y audien- do a las manifestaciones publicadas en un periódico francés por un signifi- cado hombre público español, el ministro de Estado creyó conve- niente exponer al Consejo una síntesis de la política que viene siguiendo, interpretada de un modo inexacto por el citado hombre público y so- metida en conjunto al juicio de los ministros.

El Consejo acordó reiterar la ex- presión de su plena conformidad a la gestión del ministro de Estado, por responder a la política del Gobierno, que se basa en la fiel observancia de la letra y el espíritu de los Tratados y declaraciones de 1904, 1907 y 1912; lo que no excluye, dentro de la ma- yor cordialidad de relaciones, la natural defensa de los puntos de vista y de los intereses españoles, cual acontece entre las naciones más estrechamente unidas.»

Nuevo comandante general de Melilla

En el Consejo de ayer el ministro de la Guerra sometió a la aprobación de sus compañeros la propuesta de nuevo comandante general de Melilla. El alto comisario envió dos nombres

de generales que se encuentran en condiciones de asumir el mando: Ca- valcanti y Burguete.

El nombramiento recaerá en el ge- neral, procedente del Arma de Calle- ría, Calvalcanti de Alburquerque.

OTRAS NOTICIAS

Marcha de tropas

Ayer, a las ocho y veinte de la no- che, salieron desde Madrid, para Me- lilla dos compañías del batallón de Ingenieros Telegrafistas, con residen- cia en el Pardo.

En la estación de Atocha esperaba un público inmenso, que hizo a los soldados una despedida cariñosísima y entusiasta.

Se vitoreó a España y al Ejército y se cantaron himnos patrióticos.

También marcharon a las nueve y cinco y nueve y veinticinco de la noche fuerzas de Artillería de Getafe y un batallón de Infantería del regi- miento de Asturias, de cantón en Leganés.

Estas fuerzas fueron objeto de de- licias manifestaciones patrióticas. Los vecindarios de ambos pueblos les acompañaron en masa hasta la estación.

Conato de manifestación en Madrid

Ayer tarde se trató de organizar una manifestación, compuesta por muchachos en su mayoría.

Los guardias de Seguridad dieron una carga, de la que resultaron heri- dos algunos manifestantes.

El público protestó del conato de manifestación prorrumpiendo en grandes silbidos.

El Regimiento de Posición di. puesto para marchar a Melilla

Se han recibido órdenes en el Re- gimiento de Posición, del ministerio de la Guerra, para que esté prepara- do con bagajes y material, dispuesto a marchar a Melilla al primer aviso.

Aún no se sabe si serán tres o dos baterías las que han de marchar a Africa, pero de todas formas el Re- gimiento entero, tanto los oficiales, como las clases y soldados, están poseídos del mejor espíritu militar y patrio- tismo.

Reciban la reverendísima madre Lourdes y la Comandancia de Concep- cionistas la expresión de nuestra con- doliencia.

DE POLÍTICA

El ministro de la Guerra dimite

Ayer circularon en Madrid durante toda la mañana rumores de crisis. Decíase que el señor vizconde de Eza se había creído en el caso de presentar la dimisión, después de lo ocurrido en Melilla.

Decían otros que la actitud del mi- nistro estaba justificada, puesto que ha re pocos días afirmó que no envia- ría fuerzas a Marruecos y que si ha- bía que enviarlas lo haría otro mi- nistro, porque él habría dimitido.

Efectivamente, parece que ayer mismo el vizconde de Eza puso en manos del presidente su dimisión, rogándole que la aceptara; pero el se- ñor AllendeSalazar se negó en abso- luto.

Insistió el ministro, y el presidente, con su acostumbrada habilidad, dijo que necesitaba un plazo para pen- sarlo.

Y el plazo fué hasta las seis y me- dia de la tarde, hora en que, al reu- nirse el Gobierno en la Presidencia, habló de lo ocurrido.

Las indicaciones de los ministros fueron fuerza bastante para conven- cer al señor vizconde de Eza, y éste, por patriotismo, en vista de las cir- cunstancias, continúa al frente de su departamento, sin perjuicio de plan- tear la cuestión así que se aclare el horizonte.

En este momento dimitirá también el marqués de Lema.

Asegúrase que transcurridas estas circunstancias, lo que se planteará es la crisis total.

“La Revoltosa,” CALZADOS GERVANTES, 29.

Ecós de la provincia TUREGANO

La fiesta de Santiago

Con una solemnidad verdaderamente ex- traordinaria y digna del mayor encomio y aplauso, se ha celebrado la fiesta de Santiago apóstol, titular de esta parroquia.

Gracias a los milagros y nunca bien ponderados trabajos de algunos jóvenes de esta localidad, entusiastas y amantes de todo lo que sea esplendor, belleza y buen gusto, se ha interpretado con los variados elementos musicales de esta villa la monumental misa a dos voces del maestro Hartmann, bajo la dirección del incansable y competentísimo director de la banda municipal don Enrique Flores, quien con la esmeratitud en el característico en todo lo que ama a perfeccionamiento de las obras que se le encomiendan, ha sabido proporci- onarnos una agradabilísima sorpresa.

Aquellas voces tan bien timbradas emitiendo tan armoniosos acordes y regulado con tanta precisión y maestría ciertos compases, no po- dían menos de impresionar aun al más inatento en materia musical.

La misa fue cantada por las simpáticas se- ñoras doña Remedios, Juana Estreguero, Fran- cisca Liguero, Victoria y Juana de la Cruz, Celeda de la Cruz, Amparo Pérez, Filicia López, Juana Ferrada y algunos de los estudiantes, acompañados todos por la banda municipal y el joven y aventajado violonista Joaquín Gómez, quedando todos a muy buena altura, merecen- do especial mención los duos del señor de Pe- dros y la señorita Lidia Medondo, quienes no han hecho sino cumplir lo que se esperaba de tan consumados artistas.

El sermón estuvo a cargo del culto y ejem- plar sacerdote economo de esta parroquia, don Vicente González Casanova, quien con su peculiar elocuencia nos hizo magistra- lmente de la propagación de la doctrina de Cristo en nuestra España, necna por el apóstol Sa- ntiago, de su poderosa influencia.

Después de misa fueron obsequiados todos por las dignas autoridades con el acostumbrado refresco.

De viaje

Ha llegado a esta villa nuestro entrañable paisano y querido amigo el muy ilustre señor doctor don Jerónimo García Gállego, cándigo de la S. I. C. de Burgos de Osema.

Corresponsal

Valle de Tabladillo

Muerte de un niño

El día 21 del actual y conforada con los auxilios espirituales, ha fallecido en esta lo- calidad, a la avanzada edad de ochenta y tres años, la virtuosa señora doña Juana Herras López, esposa del ilustrado médico titular de Francisco Asenjo Vela.

Por sus dotes de honradez y laboriosidad, que tenía altamente acreditadas, habiendo sido también maestra nacional propietaria de Ber- nardos, gozaba en esta localidad la fidede de la general estimación de todos sus conveci- nos, causando un hondo sentimiento la muerte, de la que en vida se la llamaba la madre de los pobres.

El sepelio ha constituido una gran manifi- estación de duelo, a la que se ha asociado todo este vecindario y mucha gente de los pueblos limítrofes, a pesar de hallarse en las tareas de recolección.

Descanse en paz la finada y reciban su at- ribulada esposa, hermana, sobrinos y demás familia nuestro más sentido pésame, deseándose la resignación necesaria para sobreponerse a tan irreparable pérdida.

Corresponsal

22-7-921

Información local



¡Al fin!

Es acuerdo de esta fe- cha, en Junta celebrada por la Directiva del Círculo Mercantil, que está inaugure su nuevo domi- cilio social el día 7 del próximo mes de Agosto.

Enhorabuena.
El actor tendrá lugar con un ban- quete, al precio de diez pesetas cu- bierto, en honor del presidente de la Sociedad, don Pascual Guajardo, a quien se hará también el presente de un centro de plata, costeado por los señores socios.

En la llamada «Casa de los Pi- cos» se irán haciendo paulatinamente grandes reformas, con arreglo a to- das las exigencias modernas, hasta dejar convertidos aquellos hermosos salones, así como el patio de entrá- da, en un elegante y cómodo centro de recreo.

Los servicios de café y restauran- te han sido adjudicados a don Va- lentin Fernández, dueño del café Mo- derno.

Nada falta, pues.
El camino recorri- to ha sido un ver- dadero calvario para los señores ter- dos de la Junta, y muy particuarmen- te para el señor Guajardo.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva esencialmente

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Bien merecen un voto unánime de gracias.

Y ahora, buena suerte Pero que no se nos olvide, por amor de Dios, un pequeño detalle: El seguro de incendios.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha salido para Lozoya del Valle (Madrid), donde pasará la temporada veraniega, la distinguida familia del ingeniero de Montes don José María Vinuesa.
—Ayer saludamos en Segovia a nuestro querido amigo de Santa María de Nieva don Bonifacio Guzmán, recaudador de contribuciones.
—También visitó esta redacción el ilustrado maestro nacional de Encinillas don Julio Araujo.
—Ha salido para sus posesiones de la provincia de Soria, la esposa e hijos del conocido comerciante don Fernando Hernández.
—Hoy marcha en una excursión por Galicia la distinguida familia de don Carlos Guitián.
—Ha llegado a San Rafael, los condes de Valdeprado.
—Ayer pasó el día entre nosotros nuestro distinguido y querido amigo, el médico de Vegueros, don José Uscros.
—Se encuentra en Segovia donde se propone pasar una temporada, el inteligente y activo organizador del Banco Matritense en esta capital, nuestro buen amigo don Ernesto Noveda.
—Hoy sale para Logroño, con objeto de posesionarse de su destino, nuestro buen amigo el culto agente de Vigilancia, recientemente designado a aquella población, don Salvador Pérez.
La Infanta en Segovia
Ayer tarde estuvo en esta población su alteza la Infanta doña Isabel, cruzando a pie las principales calles, y recibiendo expresivas demostraciones de respeto y cariño.
Regreso de Alcalá
Ha regresado de Madrid, el alcalde de la capital señor Guajardo.
Enfermo
Se encuentra enfermo de algún cuidado el depositario de fondos municipales y buen amigo nuestro don Juan Canales.
Muy de veras celebraremos su alivio.
Aniversario
Mañana hará un año que falleció el joven abogado don Vicente de las Rivas y Sanchiz hijo político de nuestro querido y respetable amigo el digno delegado de Hacienda de esta provincia, don Baldomero Sorriñi, a quien, así como al resto de la familia, renovamos la sincera expresión de nuestro pésame en esta triste fecha.
Las misas que a las ocho y media y nueve se celebran en la iglesia parroquial de San Martín, como asimismo el culto al Santísimo en Corpus, a las siete de la tarde, serán aplicadas por el alma del finado (y. s. g. h.)
La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos.
Jueves eucarísticos
La misa de comunión de los coros de jueves, será en Corpus Christi a las ocho de la mañana y la Hora Santa de siete a ocho de la tarde.

COMEDOR DE CARIDAD
Comida, cocido.
Cena, judías con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 67; niños, 66; total, 127. En la cena: adultos, 68; niños, 55; total, 123.
Total del día, 250.
Se vendieron 14 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Segovia religioso

En la iglesia de PP. Carmelitas
El jueves, día 28, a las seis de la mañana, se celebrarán solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de los fallecidos de la Venerable Orden Tercera, y Semana Devota de Nuestra Amantísima Madre la Virgen del Carmen.

SUETOS

Citación
El individuo Isaac López, puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento, con objeto de recoger un giro postal.
La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Una boda

El día 24 del corriente se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, en la iglesia de Santo Tomás, de esta ciudad, la bella y simpática joven Eustasia Herranz, hija de nuestro estimado amigo don Vicente, con el empleado de la Fábrica de Loza Domingo Cadenas Masas, siendo apadrinados por el funcionario de los caminos de Hierro del norte de esta capital don Lorenzo Bravo y su esposa Florencia Magaña.

La novia vestía rico traje de seda con la simbólica flor de azahar
Después de la ceremonia nupcial, los invitados se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.
Reciban el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR GURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.—VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS



Ultima hora
Madrid, 2,30 tarde
(POR TELEFONO)
Corresponsal

NOTICIAS DE MARRUECOS

La postolón de Sidi-Dris
Según referencias oficiales la guarnición se sostuvo heroicamente hasta que recibió auxilios de nuestros cañoneros, desembarcando una sección de marinos que se excedió en el cumplimiento de su deber, sufriendo sensibles pérdidas, hasta que se pudo evacuar, dejando tres cañones en poder de los moros.
La columna del general Navarro
La columna del general Navarro, barón de Casa Davalillos, y compuesta por 8.000 hombres, no se saben noticias concretas de su situación, suponiéndose que se encuentra resistiéndose en Batel, y creyéndose que se podrá retirar a Monte Arruit.
El Kalz Ab-del-Kader
Comisionado por el comisario general, ha salido el Kaid Ab-del-Kader, gran amigo de España, para las kabilas vecinas, afectas a nosotros, con el fin de gestionar la tranquilidad de estas tribus y levantar su estado de ánimo.
Créese que su gestión será favorable a España.
Parte oficial
En el parte oficial de la una de la tarde de hoy del ministerio de la Guerra, se dice que por el estado de las líneas no se ha habido celebrado la acostumbrada conferencia con el alto comisario general Berenguer.

Varias noticias

El nuevo comandante general de Melilla
Ha sido nombrado comandante general de Melilla, el general Calvacanti.
También se ha nombrado ayudantes de dicho general a los brigadieres don Gabriel Fresneda y don Francisco Neila.
Organización de tropas
Se ha dictado una Real orden organizando dos banderas de Tercios Extranjeros en Melilla.

Otro nombramiento

El Rey ha firmado un decreto nombrando jefe de subsistencias de la tropa de la zona de Melilla y asuntos indígenas, a don José Riquelme.

Tropas a Melilla

Han salido para Melilla parte de los regimientos de húsares de la Princesa y Pavía.

La última expedición de estas fuerzas sale esta noche.

Van con estas tropas los infantes don Alfonso y don Gabriel, que llegan esta tarde de San Sebastián.

Consejo de ministros

Hoy, a las seis de la tarde celebrarán los ministros Consejo presidido por S. M. el Rey, en el cual, se supone que podrán dar cuenta de la conferencia con el general Berenguer, caso de que ésta se pueda celebrar esta tarde.

Dijeron en Guerra que las noticias últimas que se sabían de Melilla acusaban tranquilidad y mejora la situación.

Corresponsal

A los secretarios de Ayuntamiento

Se convoca a la Asamblea que se celebrará el día 1.º de Agosto próximo y hora de las quince en uno de los salones de la Diputación provincial.

Segovia 27 de Julio de 1921.—Por acuerdo de la Junta, Juan Rivero Villoslada.

Aplazamiento

La Gran Asamblea que en honor de don José Ortega Manilla, y organizada por la Real Sociedad Española de comisionistas y viajeros de comercio, habría de celebrarse en Madrid el 31 de mes actual, ha sufrido aplazamiento en vista de las circunstancias porque en estos momentos, a raviesa la Patria. Su celebración se anunciará oportunamente.

AMA DE CRIA

de veinte años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres.
Razón, en la Administración de este periódico.

Vacante

Se halla la de maestro herrero, de Adradada de Pirón, desde 29 de Septiembre venidero.

Las instancias se presentarán al señor alcalde de dicho pueblo, desde hoy al 15 de Agosto.—El alcalde, por orden, Alejo Gómez.

Permuta

Maestro que ejerce en pueblo sano y con buenas vías de comunicación del partido de Villarcayo (Burgos), permutaría con otro de esta provincia de Segovia.

Proposiciones, a don Evergisto Piquero, en Etreros, partido de Santa María de Nieva.

Oficial de peluquería

Se necesita uno en la peluquería del Casino de la Unión; ganará 3 pesetas diarias de jornal y las propinas.
Informes en dicha peluquería.

La Industrial Castellana

Gran fábrica de chocolates elaborados a brazo
CIRIACO PEREDA Y COMPAÑIA
SAN ANTON, NUM. 3
Estos chocolates se recomiendan por sí solos, por su elaboración y pureza; probados y os convenceréis.
Depósito central: calle del Cronista Lecea, núm. 5, tienda de Valentín Núñez (al lado de la pescadería de Juan José).

INTERNADO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por los Padres Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)
Este acreditado Colegio viene aumentando cada año el número de sus alumnos, debido al éxito obtenido en los exámenes de Junio; al cariño con que le distinguen las familias y al constante trabajo de sus profesores. Pensión modesta, 675 pesetas. Alimentación sana y abundante, condiciones higiénicas inmejorables, amplios salones, clases, gabinetes y dormitorios, comunicación fácil.

VENEREO Y SIFILIS
Enfermedades de los niños y Medicina en general.
Consulta diaria: de dos a cuatro.
ROMERO-MEDICO
— Juan Bravo, 35 —

Hernias
La revolución que hoy existe en el arte de la herniología, ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO GRADUABLE «NOTTON» (Patentado) sin resortes, de pelotas multiformes, impermeables, y de compresión elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Herniólogo Mr. Notton. Con este maravilloso aparato terminaron los bragueros de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y los vendajes deficientes. Es el aparato Notton, la admisión de toda la clase médica y de cuantos los usan. Con él es segura la reducción y desaparición de las hernias todas, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Está comprobado que donde fracasan todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON.
OPINIONES MEDICAS
Doctor don Segundo de Andrés y Gilsanz.
Segovia

Señor don José Notton. Mi distinguido amigo: Tengo mucho gusto en comunicarle que los herniados que recomende sus aparatos quedaron muy satisfechos de sus resultados. Para mí las principales ventajas que les encuentro son la variabilidad de pelotas que les permite adaptarse a las distintas variedades de hernias y la pequeña movilidad de las mismas, que les consiente seguir los movimientos del herniado.
Sabe es suyo amigo afino. q. l. e. l. m.,
Doctor Segundo de Andrés

Aviso

El contratista de la carbonilla de la Estación, ruega a su numerosa clientela den los avisos en José Zorrilla, 48 y calle de Isabel la Católica, 3, frutería, a causa de tener nueva dependencia y desconocer la parroquia.
Rigen los mismos precios, quintal 4,50 pesetas.

Se vende

la casa números 4 y 6 de la calle de la Judería Vieja, de esta capital.
Titulación y condiciones, en la Notaría del señor Rincón, Infanta Isabel, 15.

ANUNCIO

El Ayuntamiento de este pueblo de Hontalbilla, ha acordado se celebre la subasta de trescientos kilos de carne de vaca para el consumo de la población, en los días 15, 16 y 17 de Agosto, bajo el tipo de tasación de 2,75 pesetas el kilo.

Todo el que desee tomar parte en la subasta ha de ser industrial, y con sujeción a las conclusiones que el Ayuntamiento tiene acordadas cuya subasta tendrá lugar el día 4 de Agosto próximo, en la Casa Consistorial, a las doce de la mañana.
Lo que se hace público para conocimiento del público.
Hontalbilla 25 de Julio de 1921.—El alcalde, Ignacio Miguel.

Almacén de pescados

Juan José García

PESCADOS RECIBIDOS	Medio kilogr.
Franqui los precios:	
Merluza	2,50
Congrio	2,00
Sardinas	0,80
Lenguadinas	0,90
Bonito fresco	1,50
Bestigos	0,80

En la pescadería de JUAN JOSE mejor en su clase en Segovia
SEGOVIA

Qué ricos

son los chocolates marca «La Maravilla», de Federico del Olmo Alonso, fabricados, según fórmula adoptada, por Agustín del Pueblo (antiguo chocolatero de Margareto) y Pidan en tiendas de ultramarinos confiterías.

Jerónimo Farré

— Gameli —
Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el desorden leve de la matriz.

Piernas artificiales
sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE
Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.
EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Pareja de bueyes

de cinco años, acostumbrados a la labor, se venden en Carbonero el Mayor. Su dueño, don Francisco Arévalo.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro, parques y lago natural
 Habitaciones desde 1 peseta
 Comida desde 6 pesetas

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
•Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Sundirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza May or, 22 PLANTA BAJA

FOLLETO DE EL ADELANTADO 189

Consecuencias del vicio

regresó a su despacho, cuando se dejó caer sobre su sillón, bañado por los sollozos y murmurando en medio de sus lágrimas:

—¡Esto es demasiado, Dios mío!... ¡Oh, esto es demasiado!

XV

El pasado

«Querida mamá:

Un asunto me obliga a almorzar fuera de casa. No me esperes, pues, antes de las siete. Te abraza mil veces»

Tu, HUBERT»

Como esto ocurría con mucha frecuencia, la señora Desmaretz no lo extrañó y pasó el día en el despacho de su hijo, acompañada de sus tristezas.

Pero Hubert regresó antes de las siete y su madre se mostró aterrada.

Su hijo, pálido, casi lívido, con la mirada vaga y los labios descoloridos, se dirigía a

ella sin poder dominar un gran estremecimiento. Llegaba completamente mojado y con el calzado lleno de barro. Trató de tranquilizar a su madre.

—Hace un tiempo de perros... Imposible encontrar coches. Nieva que es un gusto... —¡Pero tú no te habrás puesto en ese estado por venir desde la avenida de la ópera a aquí!

—He tenido que salir una gran parte del día...

La señora Desmaretz le miró con desconfianza; comprendía que su hijo no la decía la verdad.

—¡Qué le habrá ocurrido, Dios mío?

Hubert, después de haberla besado, se acercó a la chimenea, tocando casi con el fuego. Tiritaba.

—¡Qué bien me viene esto!

La señora Desmaretz llamó con viveza para pedir el taje y el calzado de casa de su hijo. Después le quitó los brodequines, aún así se puede andar por la calle.

no sin mucho trabajo, porque estaban tan mojados por dentro como por fuera, y apa-

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de cilindros para molinos de fundición endurecida



Rodete Turbina Francis,

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERVE» AUTENTICAS EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transferencias de cas de harinas con los más modernos procedimientos

PANADERIAS Y TURBINAS FRANCIS

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza.— Toda correspondencia estar PRECISAMENTE en esta dirección

AVERLY (S. A.) APARTADO 36 ZARAGOZA

¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. Apartado número 6.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 8 y de Montevideo el 9.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 22, de Málaga el 23 y de Cádiz el 24, para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 13 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje e carga con transbordo para Veracruz, Tambo de Indiar, Puerto Barrios, Cartagena y

Maracibo, Gore, Camaná, Carapana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Cerdeña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, a sea: Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 22 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 5 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, precediendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Marrakech (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LÍNEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao Santander el 12, de Gijón el 13, de Cereña del 14, Vigo el 15, de Lisboa el 16 de y

Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, comprendiendo el regreso desde Buenos Aires el 12, Montevideo, Santos, Río Janeiro, Ceará, Vigo, Coruña, Gijón, Santander. Este servicio admite a carga en condiciones más favorables y para quienes la Compañía de Aprovechamiento y trato esmerado, como la de en su dilatado servicio. Todos los puertos tienen telegrafía hía. También se admite carga y se envían para todos los puertos de las diversas líneas regulares.

Mercado

AYELLO	
Trigo 16 pesetas la fanega	Centeno 12,50 id. id.
Cebada 14 id. id.	Avena 9 id. id.
Algarrobas 15 id. id.	Yeros 15 id. id.
Merca 25 primera erres, 8,50	
SEGOVIA	
Trigo 18 pesetas fanega	Cebada 15 id. id.
Centeno, id. id.	
CUELLAR	
Trigo 21 pesetas la fanega	Cebada 12,50
Centeno 16	Algarrobas 14
Yeros 14,50	Avena 8
PEDRAZA	
Trigo 24 pesetas la fanega	Centeno 17,50
Cebada 15	Algarrobas 18
Yeros 16,50	
CANTALEJO	
Trigo 20 pesetas la fanega	Cebada 14 id. id.
Centeno 15 id. id.	Algarrobas 14,50 id. id.

—¡Estás loco para haber salido sin cenar?

Hubert enrojeció; murmurando:

—Como tenía que ir a muchas partes apármame constantemente...

Desde por la mañana vagaba por París sin haber pensado siquiera en almorzar, gobernado por esta idea:

—¡Todo ha terminado!... ¡La he perdido!... La he perdido para siempre, y nada puedo hacer para evitarlo!

Y no sentía ni la nieve que caía sobre sus ropas, ni la humedad del suelo que helaba sus pies.

—¡Pobre hijo mío! ¡Acaso eres de más edad!

Su madre acababa de desnudarle los pies al decir esto.

—¡Te expones a caer enfermo!...

—No. He andado muy deprimido; pero ahora, aún así se puede andar por la calle.

—No. He andado muy deprimido; pero ahora, aún así se puede andar por la calle. Se inclinó para abrazar a su madre,